



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIDU

JUHATUS

KOOSOLEKU PROTOKOLL

Rakvere

18. november 2019 nr 13

Algus kell 10:00, lõpp kell 12:55

Osalesid: juhatuse liikmed (lisatud registreerimisleht)

Kutsutud: Erich Petrovits, Lääne-Viru Spordiliidu juhatuse esimees
Moonika Aruvainu, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist
Rainer Miltop, Rakvere abilinnapea
Heli Eigi, SA Lääne-Viru Arenduskeskus

Juhatas Einar Vallbaum

Protokollis Maarika Koiduste

Päevakord:

1. Lääne-Virumaa koolispordi rahastamisest
2. Lääne-Virumaa parimate sportlaste tunnustamisest
3. KOP 2019.a II taotlusvooru taotlused
4. KOP aruannete kinnitamine
5. Projektitaotluse esitamine
6. Lääne-Viru maakonna arengustrateegia 2030+ ja selle tegevuskava koostamisest
7. Teenetemärkide väljaandmise statuudi II lugemine ja kinnitamine
8. Laulu- ja tantsupeo maakondliku kujunduse katmine
9. VIROL 2019.a II lisaeelarve
10. EV 102 vastuvõtu korraldamisest Haljalas ning 2020. a taasiseseisvumispäeva vastuvõtust
11. Juhatuse esimehe ja tegevdirektori välislähetus
12. MTÜ Vahva Vaeküla projekti „Turvaline Vaeküla“ kasutamata jäänud toetuse tagastamine
13. Lääne-Virumaa tervisedendajate ja tervisedenduse valdkonda panustajate tunnustamine
14. Varjupaikade MTÜ tegevusest
15. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
16. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

1. *Lääne-Virumaa koolispordi rahastamisest*

Erich Petrovits andis lühiülevaate spordiliidu tegevustest, eelarve kujunemisest ja õpilaste spordiürituste korraldamisest koolispordi projekti raames.

Sven Hõbemägi teatas, et VIROLi hariduskomisjon tegi ettepaneku kokku leppida koolispordi rahastamise põhimõtted ning pakkus üheks võimalikuks lahendusvariandiks rahastamise KOVi põhitegevuse eelarvest (pearahapõhine rahastus). Viimastel aastatel on koolispordi rahastatud VIROLi eelarvest, HTMi poolt eraldatud riigieelarvelisest toetusest.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta koolispordi rahastamise temaatika arutusele novembrikuu üldkoosolekul.

2. Lääne-Virumaa parimate sportlaste tunnustamisest

Erich Petrovits tutvustas parimate sportlaste tunnustamise statuuti.

Toimunud arutelu käigus esitati järgmised ettepanekud:

- nominendiks saab esitada isikut, kelle elukoht on rahvastikuregistri andmetel Lääne-Virumaal;
- lisada järgmised kategooriad: sportlikum meeskond; spordiveteran
- jätta välja kategooria – eakas spordiveteran.

Otsustati: võtta esitatud informatsioon teadmiseks.

3. KOP 2019, a II taotlusvooru taotlused

Moonika Aruvainu informeeris, et kokku esitati 49 taotlust, neist nõuetele mittevastavaid seitse.

Komisjonile esitati hindamiseks ja prioriteetsuse seadmiseks 42 nõuetele vastavat projektitaotlust.

Komisjon tegi ettepaneku eraldada sügisvooru taotluste toetamiseks 46708,18 eurot.

Toimus arutelu.

Otsustati: esitada KOP hindamiskomisjoni ettepanekud taotluste rahuldamise või rahuldamata jätmise kohta otsustamiseks VIROL üldkoosolekule.

4. KOP aruannete kinnitamine

Moonika Aruvainu tutvustas otsuse eelnõu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 44 „Kohaliku omaalgatuse programmi 2019. a kevadvoorst rahastatud projektide aruannete kinnitamine“.

5. Projektitaotluse esitamine

Moonika Aruvainu tutvustas meetmesse „Kohaliku omavalitsuse üksuste koostöö- ja teenuste osutamise võimekuse tõstmine“ esitatava projekti sisu, eelarvet veel koostatakse. Toetuse suurus 85%, omaosalus 15%.

Toimus arutelu, mille käigus lepiti kokku, et ettepanekud projekti täiendamiseks esitatakse Moonika Aruvainule hiljemalt 21. novembriks.

Otsustati:

1. Tutvustada projekti ja eelarvet VIROLi novembrikuu üldkoosolekul.
2. Teha VIROLi üldkoosolekule ettepanek esitada projektitaotlus Riigi Tugiteenuste Keskusele meetmesse „Kohaliku omavalitsuse üksuste koostöö- ja teenuste osutamise võimekuse tõstmine“.

6. Lääne-Viru maakonna arengustrateegia 2030+ ja selle tegevuskava koostamisest

Sven Hõbemägi teavitas, et arengustrateegia juhtrühm oli koos ja arutas tegevuskava eelandmekorjega seonduvat. Juhtrühma seisukoht: praegune tegevuskava kehtib, järgmisel aastal tuleb MATA taotluste esitamisel lähtuda kehtivast tegevuskavast. Arengustrateegia ja tegevuskava uuendamine/ uue koostamine võtta täismahus ette 2020. a alguses.

Toimus arutelu.

Juhatuse seisukoht: 2019. aastal tegevuskava mitte muuta,

Otsustati: edastada juhatuse seisukoht VIROLi üldkoosolekule.

7. Teenetemärkide väljaandmise statuudi II lugemine ja kinnitamine

Toimus statuudi II lugemine.

Otsustati: võtta vastus otsus nr 45 „Lääne-Virumaa teenetemärkide statuudi kinnitamine“.

8. Laulu- ja tantsupeo maakondliku kujunduse kulude katmine

Arutati, kuidas kaetakse laulu- ja tantsupeo rongkäigu kolonnile tellitud uue kujunduse kulud. Lepiti kokku, et iga omavalitsus tasub oma valla/linna sildi eest, ülejäänud kulud (rongkäigu kujundamine, maakonna päis ja kujunduselemendid) kaetakse VIROLi eelarvest.

9. VIROL 2019.a II lisaeelarve

Sven Hõbemägi tutvustas lisaeelarve eelnõu ja andis selle kohta täiendavaid selgitusi.

Otsustati: esitada VIROL 2019.a II lisaeelarve eelnõu VIROLi üldkoosolekule vastuvõtmiseks.

10. EV 102 vastuvõtu korraldamisest Haljalas ja 2020. taasiseseisvumispäeva vastuvõttust

Toimus arutelu.

Juhatusse seisukoht:

1. Eesti Vabariigi 102. aastapäeva vastuvõtt toimub Haljala rahvamajas, kulud jagatakse võrdselt.
2. Taasiseseisvumispäeva üritust VIROL ei korralda.

11. Juhatusse esimehe ja tegevdirektori välislähetus

Sven Hõbemägi teavitas, et 4.-7.12.19 toimub maakonna delegatsiooni visiit Ukrainasse koostöö arendamiseks ja kogemuste vahetamiseks elanikkonnakaitse valdkonnas.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 46 „Välislähetusse saatmine“.

12. MTÜ Vahva Vaeküla projekti „Turvaline Vaeküla“ kasutamata jäänud toetuse tagastamine

Moonika Aruvainu tutvustas otsuse eelnõu.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 47 „MTÜ Vahva Vaeküla projekti „Turvaline Vaeküla“ kasutamata jäänud toetuse tagasinõudmise otsus“.

13. Lääne-Virumaa tervisedendajate ja tervisedenduse valdkonda panustajate tunnustamine

Sven Hõbemägi tutvustas tervisenõukogu ettepanekut ja otsuse eelnõu.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 48 “Lääne-Virumaa 2019. aasta tervisedendaja, tervisetö ja tervisesõbralikuma organisatsiooni kinnitamine“.

Maido Nõlvak taandas ennast hääletamisest.

14. Varjupaikade MTÜ tegevusest

Rainer Miltop, andis ülevaate Rakvere koduloomade varjupaiga olukorrast ja kavandatavatest muudatustest.

Rakvere koduloomade varjupaik teenindab kogu maakonda. Teenust osutab Varjupaikade MTÜ, kellega sõlmitud leping lõppeb 31.detsembril. Hooned on amortiseerunud, asukoht halb. Rakvere linn teeb ettepaneku ehitada ühiselt uus loomade varjupaik, asukoht võiks olla jäätmikeskuse juures. Ehituse maksumus ca 100 tuhat eurot.

Triin Varek tegi ettepaneku lahendada varjupaiga ehitus koostöös, minna välja ühise projektiga. Indrek Kesküla pakkus ühe võimaliku asukohana välja Ebavere, AS Vireeni territooriumi.

Otsustati: Kodutute loomade varjupaiga rajamise temaatika võtta arutusele VIROLi üldkoosolekul.

15. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine

Toimus üldkoosoleku päevakorra arutelu.

Otsustati: kinnitada VIROL 29.11.2019 üldkoosoleku päevakord.

16. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

16.1. Liiklusohlike kohtade nimekiri Lääne-Virumaal

Nimekiri tuleb esitada 25. novembriks, teelõikude maksumus kuni 50 tuh eurot.

16.2. Koosolekud detsembrikuus

Järgmine juhatus 9. detsembril kell 10:00, üldkoosolek 18. detsembril algusega kell 11 Kadrina vallas.



Einar Vallbaum
Juhataja



Maarika Koiduste
Protokollija